

Langat Singh College, Muzaffarpur

NAAC Grade - 'A'

(A Constituent unit of B.R.A. Bihar University, Muzaffarpur)

H.O.D.
PG Deptt of Urdu



Email:
lscollegeprincipal@gmail.com

Ref. No.:.....

Date: 18.05.2020

B. A (Part II) Urdu Hons

Paper - III

Topic - Lenin Khoda Ke Hoguz mai

Dr Zarina Rahman

Associate Professor

Deptt of Urdu, L. S. College, Muzaffarpur

Contact No - 9334940186

Contact day and time -

Tue, Thurs - 11 AM to 1 P.M

Zarina Rahman
18.05.2020

لیکن خدائے حضور ہیں

لیکن کا دل مادر کس کا پیر اور اشتر الہ کا عظیم رہنما تھا جس نے مادر کس کے اشتر الہ کے اصول کو روس میں عملی شکل دی۔ اسکا خدائے حضور میں یونان و مغرب کی بات و معلوم ہوئی ہے۔ اس لئے اس نظم کا عنوان دیکھے میں قاری کس خور شنش و بیج میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ لیکن نظم کے مطالعہ سے یہ ظاہر ہو جاتی ہے کہ خدائے وجود کا سنگر مذہب سے باقی یہ اشتر الہ رہنما بالآخر موت کا شکار ہوتا ہے۔ اور روحانی دنیا میں خدائے حضور میں نظر آتا ہے۔ یہاں جاننے کے بعد قاری کی غیرت باقی نہیں رہتی کیونکہ روحانی دنیا میں درجوں پر مادہ ہی حقیقت ظاہر ہو جاتی ہے۔ لیکن قوائے بہ کفایت ہے کہ تو وہ ہے جسکی نشانیاں جاہل و جنوں اور تمام آفاق میں نمایاں ہیں۔ تیری ذات تیرا وجود زبوں و پامونہ ہے۔ اگر میں دنیاوی زندگی میں تجھ پر ایمان نہیں لایا، تیرے وجود کو تسلیم نہیں کر سکا تو اسکی وجہ یہ تھی کہ عقل رہنمائی سے غائب رہیں۔ فلسفہ دین کے نظریے ہمیشہ بولتے رہتے ہیں۔ فطرت نے جو اذلی نغمہ چھیڑا ہے اس میں جو روح کا فرمایا ہے۔ اسکا بھید ستارہ شناسوں کو علم نباتات کے عالموں پر نہیں کھلتا۔ فلسفی اور سائنس دان اپنے تمام علائق کے باوجود تیرے وجود کی حقیقت سے واقف نہیں ہوتے۔ لیکن ماں راجہ ہاں، آج میں تجھے جان لیا ہوں وہ ساری حقیقتیں جو تو دن سے اوجھل تھیں

اور جس میں ظہیر اولوں کے خرافات سمجھنا آج مختلف ہو گئی ہیں۔ ٹوٹے
شیراد خود ہے، شہری فورت اس فورت کے سامان ہے کہ تو زمانہ کا خالق
ہے۔ انسان شہر کے سامنے بیوقوف ہے مقولہ ہے۔ انسان خود اور ذات ہے
بندہ نہیں ہے گروہنار ہے۔ خدا کے صفو میں اپنی غلطیوں کا اعتراف اور خدا
کی غلطی پر ایمان کا اظہار کرنے کے بعد اپنی فوارے کو تباہی دریاخت کر کے
اپنی کا ایک سوال نہ ہے کہ اگر ان لوگوں کا مقبوض ہے، شہری
پر کلمہ کون لوگ کرتے ہیں، جہاں تک شہر زمین یعنی دنیا اولوں کا
سوال ہے وہاں تو وہی علم کے انسان ہیں۔ مشرف اول
اپنی مغرب کی پوچھا کرتے ہیں اور مغرب والے حکم کی مہولہ مہولہ
دولت کے بجاری ہیں۔ مغرب بظاہر بہت ترقی کر چکا ہے۔ لیکن حقیقت
تو یہ ہے کہ یہ وہ ظلمات ہے کہ جس میں آب حیات کا ٹوٹی قطعہ ہیں ہے۔
مناوی حسن، چنگ کوس اور صفائی کے لحاظ سے گروہوں کی بھاری اور
جو بنیک کی بھاری ہیں والیساں ہیں۔ تجارت کے نام پر سٹے باڑی ہوتی ہے
ایک شخص کو سود ملتا ہے لیکن لاکھوں موت کی گواہی تر جانی
ہیں۔ لیکن علم، حکمت، تدبیر اور حکومت کی برائیاں بیان کر کے
مغربی سامراج انسانوں کا لہو بھی پی ہے ہیں۔ آج ہر جگہ بھگا
عزیت، ہر سٹی اور شراب بھگا فرنگی تہذیب کی یہاں کا پہلی لہو کسم ہے
ظاہر ہے کہ وہ تہذیب روحانی فیض سے محروم ہوا سٹے کمال
کی جو برق اور بجلی ہی ہو سکتی ہے۔ مہولہ مہولہ حکومت ہے اور اس

نے مروت اور ہمدردی کے جذبات کو متاثر رکھ دیا ہے۔ کچھ کچھ اسکا بیٹہ تو
 جتنا ہے کہ تقویٰ پرے خالقِ فدا کی ملکوں نے مغربی جالوں کو بنا کر
 بنا دیا ہے۔ مغرب تہذیب کے تفسیر سازوں کے آثار ظاہر ہیں۔
 ۴ مغرب داغدار مشرور ہے ہیں آج کسی کے چہرہ پر فطری تازگی
 اور بنا شفت نہیں ہے۔ بنانا اُسے وقت گالوں پر جو سحر جی منظر آتی
 ہے یہ دل کی انگ اور محبت کا نتیجہ نہیں ہے بلکہ مغرب دوشمنی کا
 نتیجہ ہے یا خارہ ہے۔ اے خدا تو بڑی طاقتوں والا ہے، اتفاق
 ہے، کہیں تیری دنیا میں ان لوگوں کی زندگی بڑی تلخ ہے جو سخت برکاز
 کر لیتے ہیں۔ دولت کی پرستش کا یہ جہاز آخر ب ڈوب گیا۔
 تیری دنیا بھر سے انتقام اور دوزخ کا کچھ منتظر ہے۔
 اس نظم میں اگر عظیم لوری سہارت داں ایک ترقی
 یافتہ و مطمئن عوام کے رہنمائی زبان سے لوری تہذیب پر بڑی
 تنقید کی گئی ہے۔ لیکن بے فدا سے سامنے جو شہادت دی ہے
 وہ شہادت در حقیقت امتیاز کی مغربی ملکوں پر تنقید ہے۔
 آخر اس تہذیب سے سائنس ترقیوں نے بلند آنگ و عموں
 کے باوجود انسانیت کو لگا دیا۔ کچھ لوگ عینش و عجزت میں محو
 اکثریت فقیر و قافہ میں مبتلا ہے۔ سرمایہ دار عینش کرتے ہیں۔
 مزدور بھگتال ہیں۔ حالانکہ ہمیں خدا کی عین ملک فدا کا
 ہے، کوئی وجہ نہیں کہ خدا کے کچھ تلوے اپنی من مانی کرے ان

نعمتوں پر قائل بن ہو جائیں اور ان کثرت میں ان نصیحتوں میں مبتلا نہ بنیں۔ بلکہ
یو ایپ کے لادین مکھن نے بھی یہی صورت حال پیدا کر دی ہے۔
یہ نظم شروع سے آج تک ڈرامائی تاثر پیدا کرتی
ہے۔ اور یو ایپ مکھن کی فتنہ کاری نہیں نہیں گہرا ہو جاتی ہے اور اسے
بڑھ کر قاتل و جودہ دنیا کی یو ایپ خوروں سے دل برداشتہ ہو جاتا ہے۔